

**UKRAINIAN LABOR NEWS**

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND McCREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year ..... \$4.00

Telephone: 51 465

**УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ**

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман. Передплата на рік ..... \$4.00

Адреса:

**UKRAINIAN LABOR NEWS**

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

**НИХТО НЕ СМІЄ СТОЯТИ ЗБОКУ ВЧАС РОЗГАРУ КЛАСОВОЇ БОРОТЬБИ.**

І знов прибувають робітничі й робітниці від принагідних сезонних стажів праці до індустріальних і фармерських міст, доповнюючи й так численну армію безробітних. Вулиці сповнюються тими бездомними й голодними жителями, що тисно снуються, зморожені працею й пригнічені злиднями. Людшпують базари попід бюрами праці, місцем купня й продажі робочої сили. І там, приперті об зими мури, робітничі цілими днями й ночами ждуть на торговців-визискувачів їхньої праці, ждуть надармо днями, місяцями.

От і зараз число безробітних доходить вже далеко поза чверть мільйона й воно далі е в зростанні. Не зважаючи на передвборчі обіцянки й приречення ватажка консерватів Бенета, пожити край безробіттю, воно не тільки що не меншає, а, навпаки, е ще більше в зростанні. Компанії й надалі звільняють робітників від праці, а фармери, помію крашого врожаю за минулий рік, тек надади постачають ще більшого числа безробітних з не своїх фармів на індустріальні ринки праці.

Не спинить зростання безробіття й отих 20 мільйонів доларів, що їх хоче вжити Бенет на побудування й напругу доріг, бо гроші ці заберуть знов таки усіякі компанії, контрактори й їхні машини, а безробітні будуть лише дивитись здалеку й кланьт'оту машини, що в них відобраза працю, та і власників. Зреїттю, коли оце береться Бенет будувати нові дороги? Зимою? Оце і нагадує парцелявання поміщицьких земель польськими дітьчима та їхніми земельними банками на Західній Україні. Щоб втихоморити крик українських селян за землю, польські пани, почавши від 1921 року аж до сьогодні, проголошують парцеляцію своїх земель під зиму, а весною знов обробляють оті землі й забирають собі її продукти. Наступного року, під зиму, дади проголошують розподіл землі. З того й повстала поговорка поміж селянами на Західній Україні, що: "Пани на зиму парцелюють землю, а весною знов забирають назад".

Того самого способу вхопився й теперішній консервативний уряд Канади на чолі з Бенетом. Саме тепер, під зиму, коли число безробітних стає масове й ситає вже далеко поза чверть мільйона, консервативний уряд береться нищити безробітних призначенням 20 мільйонів доларів на будування нових доріг в Канаді. Звичайно, тією сумою консервати задумують приспати бойовий рух безробітних, спинити їхній наплив в організації безробітних, відірвати їх від тієї готовості у боротьбі за працю або повне втримання. Ось головне наставлення консервативного уряду у схвалюванні повної суми на будову нових доріг. Про те найкраще свідчать усі ті крикливі написи всієї буржуазної преси, яка чорними товстими буквами випикує: "Уряд призначив \$20,000,000 на допомогу безробітним".

І цьому наваному обманові безробітних, начебто отими 20 мільйонами доларів, що їх визначають консервати на будову доріг, можна розв'язати питання безробіття й дати працю та втримання 300 тисячам безробітним та їхнім родинам — треба протиставити розсизновальну кампанію й повести ще сильніше мобілізацію безробітних у їхнє товариство й інші бойові робітничі організації. За оцю розсизновальну працю, за організування безробітних, повинні взятися усі трудящі, що розуміють вагу сьогочасної хвилі класових боїв. Треба бути приготованими, що цією зимою імперіялісти, використуючи масове безробіття, поведуть ще сильнішу мобілізацію й рекретування до війська молодих робітників, щоб з них вишкочити добрих й бойових солдатів в наступній війні, яку готують імперіялісти світу на завтра. І оце військове, імперіялістичне "бюро праці" буде відкрите наостіж молодому робітництву цієї зими.

Організуючи безробітних в бойові лави пролетаріату, послабаються тимчасові позиції капіталу. Організований силі капіталу, треба протиставити сильно спаяний фронт працюючої класи, й тільки бойовим шляхом змагати до повного звільнення з-під уярмлення й визиску. Е питання: Хто ж має взятися за організування отих неорганізованих, безробітних й робітничих пролетарів? А хто ж би, як не усі ті робітничі й робітниці, що вже стоять в лавях робітничих організацій. На них і тільки на них тяжить отой обовязок мобілізування усіх неорганізованих на позиції робітничого фронту. Треба лише оту мобілізаційну працю більше зробити масовою, треба, щоб кожний свідомий робітник станув на свійому пості організаційно-розсизновальної праці. Не стоять збоку, по кутках та усюках збочах й приглядатися здалека на розгорнутий самопожертовану працю других, а йти в саму гуцу отієї неорганізованої маси робітництва й там з ними й поміж ними працювати незладно, вперто й витримано аж доки не владється їх придбати в лави робітничих організацій.

Поміж отих неорганізованих треба кожному йти з бунтом бойової робітничої преси, треба взятися зі собою "Воркера", "Українські Робітничі Вісті", й там на місці прочитувати важливіші статті, розсизновати їх, канкати отих робітників та робітниць на масові мітинги, лекції, доклади й усюкі підприємства до Укр. Роб. Домів, тримати з ними раз-у-раз звязок, й, врешті, втягнути їх в лави робітничих організацій — оце й за-

дання під час пору кожного свідомого робітника й робітнички. І зараз не сміє бути ні одной вулиці, бюра праці, чи інших місць, де затримуються шарі неорганізованих робітників, що не були б обсажені свідомими робітниками й робітницями. Треба обсадити усі пости й збірні пункти неорганізованого робітництва й там широко й повною силою розгорнути розсизновальну працю в кампанії за придбуванням їх в лави бойових робітничих організацій.

**БАРИКАДНІ БОЇ РОБІТНИКІВ З ПОЛІЦІЄЮ НА ВУЛИЦЯХ БУДАПЕШТУ**

Револьюційне інтернаціональне еднання пролетаріату зміцнюється. 150.000 робітників вишли на демонстрацію в день безробітних на 1 вересня.

Уперше за останні роки в Захваті сутички виникли та кож біля пам'ятника тисячоліття Угорщини. Тут демонстранти перекидали трамвай і автобуси й закидали поліцаїв камінням, шматками заліза тощо. Поліція кілька разів стріляла в натовп випалами. За попередніми відомостями, 15 осіб тяжко поранено, серед них 4-ох поліцаїв, кілька сот легко поранено й двоє убито. За приватними відомостями — убито 5 осіб, а поранено майже 400.

Додатково повідомляють ще з Будапешту, що вуличні бої були на найважливіших вулицях, біля залізничної станції й міського парку. У боях на вуличних брада участь майже третина населення всього Будапешту. Соціал-демократичні лідери, влада й вся буржуазія сподівались, що демонстрація закінчиться спокійно, за соціал-демократичним речентом першотравневої демонстрації. Проте, вчорашні події свідчать про цілковиту поразку соціал-демократів. Робітничі маси відгукнулись тільки на гасла комуністичної партії.

Біля міського господарського музею, де билися найжорстокіші бої, керував боем маси військовий міністер Ченбеш, що прибув туди в супроводі поліцейських офіцерів, заступника міністра внутрішніх справ Странявського й декільких соціал-демократичних депутатів. Поліцаї, кидаючись на демонстрантів з оголеними шаблями, били жінок, інвалідів й підлітків. Околиці міського парку й проспекту Андраші після того, як бої закінчилися, являли собою картину залізного поля бою. На вулицях, в калюжах крові валялися поранені.

За неповними даними, в Будапешті 400 легко й 74 тяжко поранених, з них 10 смертельно й 3 забитих. Заарештовано 242 демонстрантів. До суду притягають 240 поранених демонстрантів, що тепер перебувають у лікарнях. Газети зазначають, що комуністи на 1 вересня пожаждали на кілька годин примару комуні 1919 року.

О 10 год. на демонстрації напала поліція. Поліцаї напали на робітників з готими шаблями, били демонстрантів, багатьох заарештували. На одному майдані робітнички відбиваючись від кінної поліції, кидали на неї камінням. Оповідні, не зважаючи на змовляння соціал-фашистів, робітнички влаштували нові демонстрації. Підчас цих демонстрацій в алеї Вільгельмів стався справжній вуличний бій, що тривав півгодини. Демонстранти споряджували барикади з лавок й возів. У той же час до міського парку вирушили десять тисяч робітників, вигукуючи: "Хайби й праці!" До години дня число демонстрантів, як повідомляють буржуазні газети, вже становило 150,000 робітників і робітниць. Біля проспекту Андраші демонстранти розгромили кілька будинків й крамницю.

Поліцаї, кидаючись на демонстрантів з оголеними шаблями, били жінок, інвалідів й підлітків. Околиці міського парку й проспекту Андраші після того, як бої закінчилися, являли собою картину залізного поля бою. На вулицях, в калюжах крові валялися поранені.

**ІЗ РЕВОЛЮЦІЙНОГО ВИСТУПУ БУДАПЕШТАНСЬКИХ РОБІТНИКІВ СПАДАХНЕ ПОЛУМ'Я ПРОЛЕТАРСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ**

Угорська секція політичних емігрантів і революційних робітників-угорців, що живуть у Києві, звернулася з такою привітальною телеграмою до будапештських робітників: — Трудящі-угорці, що живуть у Києві, палко вітають бойовий революційний виступ будапештського пролетаріату на барикадах. 12 років тому угорську комуну затопили в крові. Угорський кат Горті заклав тисячі кращих революціонерів у в'язниці. Тисячі угорських революціонерів у наслідок білого терору амігрували до СРСР — батьківщини світового пролетаріату. Не має той сили, яка б могла зупинити бурхливий потік революційного руху у Угорщині. Події першого вересня е грізне застереження кривавому Горті та угорським фашистам. З великою увагою ми стежимо за революційною боротьбою, що розгортається в Угор-

щині. Ми шлемо наше шире побажання угорському пролетаріату, який віслав одну з блискучих сторінок в історії всевітньої революції, успіхів у його героїчній боротьбі з угорським фашизмом і заявляємо про свою готовість поширити стати під керівництвом угорської ленінської комуністичної партії під славний революційний прапор угорського пролетаріату та піти в останній рішучий бій за повалення фашизму в Угорщині. Ми певні, що незабаром з іскри революційного виступу в Будапешті спалахне велике революційне полум'я, і угорський пролетаріят візьме владу в свої руки й повалить владу поміщиків та капіталістів, як це зробив пролетаріят Радянського Союзу. Хай живе будапештський революційний пролетаріят! Хай живе комуністична партія Угорщини!

**МІЖНАРОДНЯ КОНФЕРЕНЦІЯ РОБІТНИЦЬ ЗАКІНЧИЛАСЯ**

Радянським робітницям передано 5 червоних прапорів, що їх привезли делегати канадських робітниць.

1 вересня на міжнародній конференції робітниць відбулися дебати на доповідь т-шок Тормосової та Авдієвої про форми й методи роботи серед жінок та про стан робітниць і культурно- побутове будівництво в СРСР.

Конференцію привітали делегати від московських підприємств та делегації з Ленінграду й Донбасу. Від імені конференції радянським робітницям передано 5 прапорів, що їх привезли делегати канадських робітниць. Один прапор передали Ленінградівці, щоб нагородити фабрику або завод, де найкраще організоване інтернаціонально-виховну роботу та зв'язок із закордонними пролетарськими організаціями. Один прапор передали делегати гірників Донбасу — від дружин канадських гірників. Решту прапорів передали ВІРПС та робітницям Трьохгорної фабрики й фабрики "Більшовичка".

Робітницям на Варті СРСР і РЕВОЛЮЦІЇ. Т-ка Крупська надіслала листове привітання міжнародній конференції робітниць. У відповідь на це привітання конференції заявила так: — Ми, трудящі жінки всіх країн, мобілізували всі сили, боротьбу проти капіталістичної раціоналізації, проти імперіялізму, на оборону СРСР — батьківщини світового пролетаріату. Ми підемо пліч-оліч з нашими класовими братами на рішучий бій з фашизмом, із соціал-фашизмом та реформізмом, на бій проти капіталу й його спільників — зрадників із другого Інтернаціоналу та з Амстердаму. Міжнародна конференція робітниць вперше в історії робітничого руху об'єднала представ-

ників трудящих жінок усього світу, що працюють в промисловості й на сільсько-господарських плантаціях. Конференція має за завдання організувати й консолідувати революційну сили жінок-пролетарок. Ми, ідучи за заповідями нашого проводира — тов. Леніна, докладемо всіх сил, щоб розбурхати широкі маси робітниць на підприємствах й мобілізувати їх на боротьбу під прапором Червоного Інтернаціоналу профспілок, під проводом Комуністичного Інтернаціоналу.

Закінчення міжнародньої конференції робітниць. На міжнародній конференції робітниць з доповіддю про становище трудящих жінок у колоніальних й напівколоніальних країнах виступила т-ка Тін-тум, яка рядом чисел і фактів змалювала величезне зростання ролі жінки на виробничстві й в класовій боротьбі.

Розповідаючи про жорстоку експлуатацію робітниць, доповідачка зазначила, що революційні профспілки повинні вважати роботу серед жінок не тільки за "жіночу", а за роботу всього революційного профруху.

На кінцевому засіданні конференції, китайська делегація викликала англійські, американські, японські й французькі профспілки на революційне соцзамагання в роботі серед трудящих жінок колоній й напівколоній. Делегатка Польщі викликала на таке ж революційне змагання італійських товаришів.

Конференцію закінчили вітаннями міжнародного профкомітету робітниць. Профкомітет складатиметься з 22-ох членів і 3-ох кандидатів.

**З ПЯТОЇ КОНВЕНЦІЇ МАЙНЕРСЬКОЇ ЮНІЇ КАНАДИ**

П'ята річна конвенція Майнерської Юнії Канади тільки що закінчилася. На цій конвенції зібрані делегати виготовили дійду бойову програму для негайного майбутнього дня програма забезпечить будування юнії як одной сильної, бойової секції робітничого руху в Канаді. Вступна промова президента юнії Джима Слона викладала бойову програму і зармаркувала цілковитий зворот від корупційної й боязливої машини Гвітлея, яку майже цілком зметено з лиця землі.

Від початку аж до самого закінчення конвенції змітний був бойовий дух, який каже вірити й вказує на те, що майбутні бої на західних вугільних полях привернуть назад славі дні 1919—25 років, коли майнерські юнії були знаряддям офензивив в руках робітників.

Ренегати Кид Борнс і Даї Морган проводять атакю генгстерів на конвенцію.

Одиноким, що мало на меті пошкодити конвенції (і навіть було виразом страху і ненависті буті вугільних баронів і уряду) став атак генгстерів, який перестав одну сесію. Кид Борнс і Даї Морган проводили грубою пияч генгстерів в її атакю на конвенцію. Вони викрикували, що розіють Юнію і Воркерс Юніті Ліг. Копація і уда-ті пішли в рух і виглядало зразу, що ренегатське знаряддям албертійського уряду і вугільних баронів осягне сво-ціль і розіють конвенцію. На другий день ренегат Кид Борнс накинувся на бойових майнерів в бруковій панській пресі в Кел-

гарі. Ці два ренегати, які пещредим були платні юридики майнерів західної Канади, нині цілком отверто гордяться тим, що заключили союз з фашизмом і збулися всіх робітничих сентиментів, які вони колись мали.

На слідууючій сесії конвенції ухвалено резолюцію проти цих ренегатів і відкинено та гостро засуджено атаки в панській пресі. Прискорюють одну майнерську індустріальну юнію. Викадаючи на смітник програму мондізму, яку переводив режим Гвітлея, майнери за-звипилися за дистриктовим страйком, який пригтовляється при допомозі бойової організованої кампанії. Цей страйк має бути стопроцентою підтримкою для страйкуючих майнерів в Меркоа і Шонесі, як також сильнішим атакю проти корупційної юнії ЮМВА. Великою більшістю ухвалено дати підтримку газеті "Вестерн Майнер", яка е органом Воркерс Юніті Ліг. На підставі цього рішення кожний член юнії має стати передплатником цієї майнерської бойової газети. Вислано \$100 допомоги родинам жертв катастрофи в Блейкборн майні і висловлено осиротилим родинам симпатію в їхнім жалю. Делегация має негайно предложити прем'єрові Бравлі домогання безробітних членів юнії. Продовжуючи свою боротьбу проти класової співпраці з босами і проти мондізму, майнери зірвали з реакційним Всканадійським Конгре-

сом Праці і з реформістською лейбористською партією. Вони голосували, щоб негайно перевести дистриктове референдум, щоб злучитися з канадійською секцією Червоного Профінтеру — Воркерс Юніті Ліг оф Канада.

Конвенція е великим кроком вперед.

Конвенція ясно виказала, що західні майнери рішилися відбивати чисельні атаки вугільних баронів. Майнери в своїй боротьбі з б у д у в а т и сильну зброю Одної Майнерської Юнії для всіх канадійських майнерів викинути на смітник ренегатів і лейбористських фейкерів в особах Гвітлея, Лівста, Кіда Борнса і Даї Морган. Під прапором Воркерс Юніті Ліг вони ідуть вперед разом з іншими бойовими індустріальними юніюїстами Канади до більш-менш боїв і до більших побід.

**МАСОВИЙ ВСТУП РОБІТНИКІВ ДО КОМПАРТІЇ НІМЕЦЬКОЇ**

Зараз в Німеччині відбувається масова кампанія за придбуванням робітників й робітниць в лави компартії. Кампанія німецької компартії до виборів до райстагу розгорнуто по цілій країні.

У Фрайфурті на Майні відбувся величний мітинг, де виступав з доповіддю тов. Тельман. На мітинг прибуло так багато робітників, що вхід до величезної сали зачинили ще перед початком мітингу.

У Шлезьку передвборча боротьба комуністичної партії тощлася, головню, під знаком перемоги над впливовою католицької партії центру, серед переважно католицьких робітників цього краю.

У Гинденбурзі й Бейтні комуністична партія організувала масові збори за лозунгом "Рім чи Москва". Багато католицьких робітників тут таки після мітингу заявили про свій вихід із партії центру та з католицьких профспілок і вступило до комуністичної партії.

У Бубліці (Бранденбург) до компартії вступило 60 робітників соціал-демократів.

**ТЕРОІЗМ ІНДІЙСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЙНОЇ МОЛОДІ**

Індійське приватне телеграфне агенство "Прес оф Індія" повідомляє, що заарештовані в Лампурі (Пенджаб) за бунтівні промови члени Ліги Революційної Молоді "Науджаван Бжарат Сабха" прибули до приміщення суду в червоних сорочках. Підсудні переривали судові засідання революційними гаслами й співами революційних пісень. Коли підсудні замість звичайного гасла "Слава Ганді" крикнули "Слава великому Ленінові", то присутня в сали судового засідання публіка відповіла громом оплесків. Судове засідання припинили, а справу відклали.

**ІНДІЙСЬКІ СЕЛЯНИ ВИГАНЯЮТЬ ЗБИРАЧІВ ПОДАТКІВ.**

З Індії повідомляють, що в багатьох місцях відбуваються сутички селян із збирачами податків та поліцією, відраджаючи їм на допомогу. В Турнеа, де збирачі податків й поліція викликали майню в селяни, які не хотіли платити податків, селяни напали на збирачів та поліцію й відібрали конфісковане майно. Англійський індійський уряд відраджав до Турнеа поліційну допомогу. Про селянські заколоти повідомляють і з інших місць Індії.

**ПАНИ БАВЛЯТЬСЯ У ВІЙНУ.**

Біля Любачева, у Східній Галичині, відбуваються великі маневри польської армії з участю всіх родів зброї. Коштувати мають ці маневри 300,000,000 польських злотих, здерних з бідного населення.